
DOWNLOAD NOW
© 2018 Strategic Treasurer. All rights reserved.

TREASURY

EFFICIENCY
FOCUS

SECURITY
FOCUS

65% of companies 
indicate security 

concerns have a strong 
influence on their 

planned payments 
technology spend

65%

Impacting Spend 

54% of corporates label 
ACH as the most 

efficient method for 
making payments over 

card, wire, or check

54%

ACH Preferences 

47% of corporates 
indicate their most 
important AP/AR 
improvement initiatives 
for the next year centered 
around fraud control

47%

Influencing
Initiatives 

49% of corporates see the 
automation of the AP process for 
efficiency and productivity as the 
their top payables-related driver

49%

Automation is Key 

WORKING
CAPITAL

49% of companies are often 
or always in an excess cash 
position

49%

Money to Spare

41% of corporates indicate 
they always or often earn 
rebates on their payables

41%

Rebates on the Rise 

47% of companies 
use an unsecured 

bank line of credit to 
finance working 

capital

47%

WC Financing

40% of organizations plan to 
put more or significantly more 
spend on card programs in 
2018 vs. 2017

40%

Card Spend29% of corporates 
indicate their 
comfortability 
with mobile 
B2B payment 
applications has 
improved over 
the past year

29%

Mobile 
Payments 

64% of corporates are currently 
using same-day payments or 

other immediate B2B
payment methods

64%

Same-Day Transfers

B2B
PAYMENTS
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